

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 9 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
09.04.2020 Рабочий в бульдозере утонул на Колыме	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
09.04.2020 В Саратове руководство завода Орджоникидзе пытается снизить оклады подчиненным	3
СОКРАЩЕНИЯ.....	3
09.04.2020 Метрополитен в Екатеринбурге переведен на четырехдневку.....	3
09.04.2020 Сотрудников завода в Химках вынуждают уволиться из-за пандемии коронавируса.....	4
09.04.2020 Минпром проверяет сведения об угрозах увольнений на мебельной фабрике	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
09.04.2020 Минтруд: 170 тысяч безработных могут получить дополнительную помощь.....	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
09.04.2020 В Роструде рассказали, когда ведомство проводит внеплановую проверку	6
09.04.2020 Россиянам объяснят соблюдение трудового кодекса во время пандемии.....	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
09.04.2020 В Башкирии мужчину насмерть засыпало зерном на заводе	7
08.04.2020 Трудинспекция упредила больницу в Ивановской области за отправку врачей в отпуск	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
09.04.2020 Кабмин поручил обеспечить выплату максимального пособия по безработице до 9 апреля	8
09.04.2020 Кабмин поручил обеспечить выплату максимального пособия по безработице до 9 апреля	8
09.04.2020 Госдума на следующей неделе обсудит доплаты врачам и поддержку бизнеса	9
08.04.2020 Путин: медики должны получать всю зарплату без задержек	10
08.04.2020 Правительство отменило 69 устаревших актов в рамках "регуляторной гильотины".....	10
08.04.2020 Общественники просят Мишустина поддержать бизнесменов, отказавшихся от сокращений	10
08.04.2020 Титов выступил против снижения ответственности работодателей при увольнении персонала	11
08.04.2020 Путин добавил врачам к зарплате по 80 тысяч рублей	12
08.04.2020 Исаев поддержал введение четырёхдневной рабочей недели с сохранением зарплаты	13
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	14
09.04.2020 Международный юридический форум "9S: Законы коронавируса" пройдет 10-12 апреля онлайн.....	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.04.2020

Рабочий в бульдозере утонул на Колыме

39-летний рабочий погиб 8 апреля на территории золотодобывающего предприятия, – сообщает Следственный комитет по Магаданской области.

Бульдозер с телом работника обнаружен в водоёме на золотодобывающем полигоне в 10 километрах от посёлка Дебин Ягоднинского района Магаданской области. Следователи выясняют причины гибели, проводят экспертизы. Они усматривают признаки двух преступлений – «Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека» и «Нарушение правил безопасности при горных, строительных или иных работах, повлекшее по неосторожности смерть человека».

<https://www.mk-kolyma.ru/incident/2020/04/09/rabochiy-v-buldozere-utonul-na-kolyme.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.04.2020

В Саратове руководство завода Орджоникидзе пытается снизить оклады подчиненным

9 апреля, в редакцию ИА «Свободные новости» обратились граждане, представившиеся сотрудниками АО «Саратовский электроприборостроительный завод имени Серго Орджоникидзе». Они пожаловались на попытки руководства предприятия кардинально изменить трудовые соглашения с подчиненными.

«Перед началом нерабочей недели они собирали представителей коллективов и заверяли, что все будет хорошо, говорили, что прорвемся. Буквально вчера через начальников цехов до всех работников довели информацию, что у всех теперь будет только 2/3 от оклада, плюс аннулируются премии, – рассказал собеседник. – Бунтовать никто не собирается, с вилами никто не пойдет. Все держатся за свои рабочие места, но в данный период — это, конечно, для нас очень неожиданные и тяжелые изменения».

Руководитель завода, депутат Саратовской областной думы от «Единой России» Дмитрий Ханенко сослался на занятость и пока не прокомментировал эту информацию.

В министерстве промышленности и энергетики региона корреспонденту ИА «Свободные новости» официально заявили, что никто из работников электроприборостроительного завода пока не обращался в правительство с жалобой по такому вопросу.

«Обращаем внимание на то, что отношения между работодателем и работником регулируются Трудовым кодексом Российской Федерации и подлежат надзору со стороны Государственной трудовой инспекции. По вопросам нарушения своих прав работники могут обращаться именно в это ведомство. В то же время минпромэнерго области обращает внимание руководителей предприятий на Указ Президента РФ В.В. Путина №239 от 2 апреля 2020 года, в соответствии с которым в России с 4 по 30 апреля устанавливаются нерабочие дни включительно с сохранением за работниками заработной платы», – отмечает региональный минпром.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/142758>

СОКРАЩЕНИЯ

09.04.2020

Метрополитен в Екатеринбурге переведен на четырехдневку



Метрополитен в Екатеринбурге переведен на четырехдневную рабочую неделю. Свердловская железная дорога пока работает в режиме полной рабочей недели, сообщили "Солидарности" в пресс-службе Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО).

- В связи с профилактическими мерами по коронавирусу на территории России значительно снижен пассажиропоток, что сказалось на финансово-экономической ситуации всей транспортной отрасли, - отметил председатель Дорожной территориальной организации Свердловской железной дороги Российской профсоюза железнодорожников и транспортных строителей Анатолий Гаращенко.

Так, по его словам, услугами Екатеринбургского метрополитена в начале марта пользовались около 130 тыс. горожан, сегодня - только 30 тысяч. В результате работники метрополитена переведены на четырехдневную рабочую неделю. Ситуация находится под контролем первичной профсоюзной организации метрополитена.

По словам Анатолия Гаращенко, в настоящее время все работники Свердловской железной дороги работают полную рабочую неделю. Часть работников, которых было возможно перевести на дистанционную работу, уже трудятся удаленно.

- Переход на **неполную рабочую неделю** или день возможен по инициативе работодателя с предупреждением за 2 месяца и на срок не более 6 месяцев, это жесткие требования действующего трудового законодательства, - заявляет депутат Госдумы РФ, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских. - В случае реального кризиса такой переход на сокращенное рабочее время возможен и в сжатые сроки, но только по соглашению с каждым работником. Профсоюзы в этом случае опираются на такую схему взаимоотношения с работодателем: покажи - расскажи - докажи. То есть работодатель, собираясь идти на кардинальные меры по **сокращению рабочего времени**, должен предоставить профсоюзной организации, трудовому коллективу реальную картину экономического положения предприятия, конкретный план антикризисных действий и доказать конкретными делами готовность вывести предприятие из кризиса.

Как отметил Ветлужских, в Екатеринбургском метрополитене - как раз тот случай, когда работодатель объяснил ситуацию и согласовал свои действия по введению **сокращенной рабочей недели** с профсоюзом и каждым работником индивидуально.

- Хочу предостеречь недобросовестных работодателей от нарушения норм трудового законодательства под прикрытием кризиса: кризис - кризисом, а Трудовой Кодекс - Трудовым Кодексом, поэтому при обнаружении нарушений прав работников профсоюзы готовы обращаться в прокуратуру и использовать иные законные методы борьбы, - заявил депутат.

<https://www.solidarnost.org/news/metropoliten-v-ekaterinburge-pereveden-na-chetyrehdnevku.html>

09.04.2020

Сотрудников завода в Химках вынуждают уволиться из-за пандемии коронавируса
В непростой ситуации оказался коллектив производящего автомобильную спецтехнику завода «Транслес», головной офис которого расположен в г.о. Химки. Работников вынуждают написать заявления по собственному желанию. При этом люди еще не получили зарплату за март.

– Всему коллективу предложили уволиться по собственному желанию либо сидеть и ждать у моря погоды, – рассказывает маркетолог ООО «Транслес» Ольга Аверина.

В настоящее время женщина находится дома на самоизоляции, без средств к существованию.

– Нам не выплатили зарплату за март, – продолжает Аверина. – Полагаю, что не выплатят и за апрель тоже. Я не знаю, что мне делать, денег у меня нет, есть только непогашенные кредиты.



Завод «Транслес» испытывает финансовые трудности уже около полугода. Пандемия коронавируса и объявленные выходные дни только усугубили положение предприятия.

– Нет денег, говорят, нет продаж, еще какие-то обстоятельства, которые не позволяют выплатить заработную плату сотрудникам, – продолжает маркетолог.

Таким образом, предприятие не выполняет указ президента РФ. На вопросы нашего корреспондента генеральный директор компании не ответил, так как его на месте не оказалось.

– Генеральный директор Фирсов Павел Владимирович отсутствует на рабочем месте, – рассказали по телефону в ООО «Транслес». – Он уже около полугода на работе не появляется и с сотрудниками не контактирует.

Юрист Дмитрий Трелин объяснил: работникам предприятия необходимо обратиться в трудовую инспекцию.

– Государственная инспекция труда уполномочена проводить выездные и документарные проверки по обращениям граждан, – поясняет эксперт. – По ее результатам будет выдано предписание, обязующее работодателя начислить и выплатить задолженность по зарплате.

Что касается увольнения, то для сотрудников будет выгоднее добиться заключения «расторгнуть отношения по соглашению сторон».

– В соглашении сторон можно зафиксировать размер задолженности по зарплате и размер компенсации, связанных с увольнением, – рассказывает Дмитрий Трелин. – Заявление по собственному желанию не предусматривает выплаты каких-либо компенсаций.

По всем вопросам, связанным с трудовым законодательством, следует обращаться в Государственную инспекцию труда в Московской области. На сайте организации есть раздел «Онлайн-инспекция». Все обращения рассматриваются.

<https://mosregtoday.ru/soc/sotrudnikov-zavoda-v-himkah-vynuzhdayut-uvolit-sya-iz-za-pandemii-koronavirusa/>

09.04.2020

Минпром проверяет сведения об угрозах увольнений на мебельной фабрике

Министерство промышленности и энергетики Саратовской области озабочилось ситуацией на фабрике «Мария», о которой написали в социальных сетях. В пресс-службе минпрома сообщили «Четвертой Власти», что чиновники проверяет, правда ли работников склоняли к подписанию невыгодного дополнительного соглашения к трудовому договору.

Напомним, в этом допсоглашении (его аноним опубликовал в соцсетях) якобы сказано об установлении с 1 апреля рабочего дня 1 час 36 минут, а ставка по зарплате равна лишь 0,2 (то есть 2600 рублей). Тот же аноним сообщил, что их заставили посетить фабрику для подписания бумаг, а в противном случае грозились увольнением с невыплатой денег за март.

Добавим, что через некоторое время этот пост был удален из соцсетей.

Министерство направило на предприятие письмо с просьбой оперативно прояснить ситуацию. При этом руководству фабрики указано на то, что по закону «любые дополнительные соглашения к трудовым договорам подписываются только по обоюдному соглашению сторон».

При этом чиновники порекомендовали работникам обратиться с жалобой в Государственную трудовую инспекцию для реагирования.



Еще минпром обратил внимание на то, что по указу президента РФ с 4 по 30 апреля из-за пандемии коронавируса устанавливаются нерабочие дни включительно с сохранением за работниками заработной платы.

Добавим, что по отдельному постановлению правительства региона подлежат выходу на работу 166 системообразующих организаций, имеющих региональное значение, куда входит мебельная фабрика «Мария».

<https://www.4vsar.ru/news/130535.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.04.2020

Минтруд: 170 тысяч безработных могут получить дополнительную помощь

Новый порядок расчёта уровня доходов позволит в течение года получить дополнительные меры поддержки 170 тысячам безработных, сообщили РИА Новости в Минтруде.

В ведомстве пояснили, что министерством предложен новый порядок расчета уровня доходов граждан при предоставлении федеральных мер социальной поддержки. Согласно разработанным поправкам, в доходах семьи не будут учитываться доходы гражданина от трудовой деятельности, если на момент обращения за помощью он был признан безработным.

"Поправки, разработанные по поручению президента, позволяют оперативно реагировать на изменение доходов граждан. Предлагаемые изменения существенно повысят доступность мер социальной поддержки для безработных граждан. Новый порядок расчета среднедушевого дохода семьи будет учитывать финансовое положение семьи непосредственно на момент обращения за помощью", – пояснил агентству глава Минтруда Антон Котяков.

Среднедушевые доходы семьи учитываются при заключении социального контракта, назначении ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка, выплат на детей от 3 до 7 лет, предоставлении субсидий на оплату ЖКУ и бесплатных соцуслуг.

"Изменение подхода к определению нуждаемости при предоставлении этой помощи позволит в течение года 170 тысячам безработным гражданам получить дополнительные меры поддержки", – уточнили РИА Новости в министерстве, добавив, что предлагаемый порядок расчета среднедушевого дохода семьи предлагается установить до конца 2020 года.

<https://ria.ru/20200409/1569821536.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.04.2020

В Роструде рассказали, когда ведомство проводит внеплановую проверку

Если работники сообщают о фактах невыплаты зарплаты, незаконном увольнении, проводится внеплановая проверка, сообщили в Роструде РИА Новости.

Президент РФ Владимир Путин ранее подписал указ об объявлении в России с 30 марта нерабочей недели с сохранением за работниками зарплат. Позднее режим нерабочих дней был продлен до 30 апреля. В большинстве регионов введен режим самоизоляции или другие ограничения, все магазины, кроме продовольственных и аптек, закрыты.

В ведомстве подчеркнули, что Роструд и инспекции труда рассматривают все обращения, поступающие от работников. По обращениям, в которых усматриваются факты нарушений со стороны работодателей, применяются меры инспекторского реагирования. Одна из них – направление работодателю предостережения о недопустимости



нарушения трудового **законодательства**. Это позволяет превентивно избежать возможных нарушений **трудовых прав** работника.

"Если в обращении работника содержатся сведения о фактах невыплаты заработной платы, незаконном увольнении, то инициируется внеплановая проверка. При выявлении таких нарушений работодателям выдаются предписания об их устранении и рассматривается вопрос о привлечении виновных к ответственности", - рассказали в **Роструде**.

Обратиться в госинспекцию можно через сервис "Коронавирус: горячая линия" на портале "Онлайнинспекция.рф".

<https://ria.ru/20200409/1569797353.html>

09.04.2020

Россиянам объяснят соблюдение трудового кодекса во время пандемии

Работодателям даются разъяснения и рекомендации о соблюдении требований трудового законодательства. Российским работодателям даются разъяснения о соблюдении требований трудового законодательства в период пандемии COVID-19. «Работодателям даются разъяснения и рекомендации о соблюдении требований трудового законодательства», - пояснили в Роструде. Кроме того, в ведомстве также добавили, что инспекции труда и Роструд рассматривают все обращения, которые поступают от работников. Например, граждане обращаются за разъяснениями требований трудового законодательства во время нерабочих дней, по вопросам, связанным с оформлением удаленной работы и отпусков, оплатой труда, сообщают о фактах продолжения трудовой деятельности в организациях, на которые распространяется введение нерабочих дней.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.04.2020

В Башкирии мужчину насмерть засыпало зерном на заводе

Гострудинспекция занялась расследованием несчастного случая на предприятии в Башкирии. В Чишминском районе мужчину насмерть засыпало зерном. Трагедия произошла 6 апреля.

53-летний работник предприятия занимался разгрузкой зерна. В какой-то момент через технологический люк зерно начало сыпаться на мужчину. К сожалению, несчастный погиб на месте происшествия.

Ведомство начало расследовать несчастный случай. Будет проведена экспертиза, анализ рабочего места, допрошены возможные свидетели. После произошедшему будет дана правовая оценка.

<https://bash.news/news/120868-v-bashkirii-muzhchinu-nasmert-zasypalo-zernom-na-zavode>

08.04.2020

Трудинспекция упредила больницу в Ивановской области за отправку врачей в отпуск

Отправленные в неоплачиваемый отпуск сотрудники Шуйской городской больницы, о которых ранее писал Sobesednik.ru, получили ответ от Федеральной службы по труду и занятости и **Государственной инспекции труда** в Ивановской области.

Напомним, после введения первой "нерабочей недели", медиков из стоматологической клиники при Шуйской горбольнице не отправили на нерабочую неделю с сохранением заработной платы, как указывал президент Путин, но заставили написать заявления на двухнедельный отпуск. Кого-то в счет имеющихся отпускных дней, а кого-то без сохранения заработной платы.

Тех, кто отказывался подписывать документ, страшали переводом в инфекционное отделение для забора мазков у граждан с подозрением на COVID-19.



"Побуждение работника к написанию заявлений о предоставлении отпуска без сохранения заработной платы, о предоставлении (перенесении) оплачиваемого отпуска в период действия Указов является нарушением статей ТК РФ", - пишет в ответе медработникам **Трудовая инспекция**.

Также в ведомстве сообщают, что в адрес Шуйской больницы направлено предостережение о недопустимости подобных нарушений. Однако, большая часть работников уже были вынуждены подписать заявления.

В ивановском депздраве ранее настаивали, что приостановлена на "нерабочую неделю" должна быть только работа стоматологических кабинетов, но не самих врачей. Но в профсоюзе медработников "Действие" поясняли, что отправка в отпуск или перевод на другие здравоохранительные объекты тоже не являются законными в этом случае.

<https://sobesednik.ru/zdorove/20200408-trudinspeksiya-upredila-bolnic>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.04.2020

Кабмин поручил обеспечить выплату максимального пособия по безработице до 9 апреля

Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил Минтруду и Минфину обеспечить выплату максимального пособия по безработице для граждан, потерявших работу с 1 апреля по 30 июня. Кроме того, должны быть обеспечены выплаты семьям с несовершеннолетними детьми по 3 тыс. за каждого ребенка, говорится в опубликованных в четверг поручениях по итогам совещания членов правительства.

"Минтруду России и Минфину России внести в правительство Российской Федерации проект нормативного правового акта, предусматривающий для граждан, признанных в период с 1 апреля по 30 июня 2020 года в установленном порядке безработными, выплату пособия по безработице в максимальном размере вне зависимости от условий признания гражданина безработным, а также выплату им в размере 3 тыс. рублей в месяц на каждого несовершеннолетнего ребенка. Срок - 9 апреля 2020", - говорится в документе.

Ранее президент России Владимир Путин предложил выплачивать в апреле, мае и июне всем, кто потерял работу и обратился в службу занятости после 1 марта текущего года, пособие по безработице автоматически по верхней планке в размере МРОТ - 12 тыс. 130 рублей. Он также заявил, что семьи с безработными родителями будут получать в ближайшие три месяца по 3 тыс. рублей в месяц на каждого ребенка, не достигшего 18 лет.

На сегодняшний день режим самоизоляции, обязательный или рекомендательный, введен во всех регионах РФ: не работают магазины за исключением продуктовых и точек, торгующих товарами первой необходимости и товарами для животных, закрыты театры, рестораны, кафе, фитнес-центры, салоны красоты, запрещено посещение парков и проведение развлекательных мероприятий. Практически все государственные и муниципальные службы перешли на работу в режиме онлайн.

<https://tass.ru/politika/8204301>

09.04.2020

Кабмин поручил обеспечить выплату максимального пособия по безработице до 9 апреля

Депутат Государственной думы Сергей Вострецов рассказал Федеральному агентству новостей о жалобах работников и работодателей, поступивших в объединение профсоюзов России «Соцпроф», которое он возглавляет.

Правительство еще в марте приняло распоряжение, которым приостановило проведение профилактических медосмотров и диспансеризацию населения. Руководство многих регионов, следуя этому распоряжению, отменило и обязательные медосмотры, которые проводятся на множестве предприятий страны. Сергей Вострецов считает такие действия чиновников перегибом.



«Есть такая пословица: заставь дурака молиться, он и лоб расшибет. Сейчас происходит именно это. Во вчерашнем выступлении президент РФ Владимир Путин призвал помогать в первую очередь тем компаниям, которые поддерживают занятость, которые продолжают работать. Но в трудовой сфере происходят странные события. Многие чиновники на местах решили, что профилактические медосмотры — это то же самое, что обязательные медосмотры по трудовому законодательству, и приостановили их проведение. Как результат, компании, в соответствии со статьей 76 Трудового кодекса, обязаны не допускать и отстранять от работы работников, не прошедших медосмотры».

Законодательство предусматривает большое количество обязательных медосмотров: медосмотр при поступлении на работу, периодический, внеочередной, обязательные медицинские осмотры в начале, в течение, в конце рабочего дня. Медосмотры проходят работники на рабочих местах с вредными и опасными условиями, а их, по результатам специальной оценки условий труда, более 6 миллионов. Их проходят работники, связанные с пищевым производством и торговлей. Весь спектр осмотров осуществляется в отношении работников транспортных предприятий.

«Каждый должен примерить на себя, а захочет ли он, чтобы его вез в общественном транспорте водитель, который не прошел медосмотр? Медосмотры должны проходить и работники электростанций, в том числе атомных, и гражданский персонал войсковых частей Минобороны и пограничных войск, работники всего оборонно-промышленного комплекса. Отмена этих мер ставит под угрозу жизнь и здоровье граждан и, более того, безопасность всего государства», — уверен Вострецов.

Парламентарий пообещал принять все возможные меры, чтобы возобновить проведение обязательных медосмотров во всех регионах России.

«Отдельные региональные чиновники поставили бизнес перед выбором: или рисковать здоровьем работников и окружающих, или закрыть бизнес. В наш профсоюз поступает большое количество обращений от работников и работодателей с вопросом «что же делать в этой ситуации?» — говорит депутат. — Я буду готовить депутатские запросы и в Роспотребнадзор, и в Минздрав, и в Минтруд, а также в органы исполнительной власти регионов, откуда поступят сигналы о продолжающихся препятствиях для реализации норм трудового законодательства, обеспечения социальной стабильности и безопасности страны».

<https://riafan.ru/1266374-priostanovka-medosmotrov-iz-za-koronavirusa-postavila-pod-ugrozu-rabotu-tysyach-predpriyatiy>

09.04.2020

Госдума на следующей неделе обсудит доплаты врачам и поддержку бизнеса

Госдума на предстоящей неделе обсудит законодательное закрепление президентских инициатив о страховании врачей, выделении им доплат, а также о поддержке предпринимателей в условиях распространения коронавируса. Об этом в четверг корреспонденту ТАСС сообщил первый замруководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев по итогам дистанционного совещания думских единороссов с премьер-министром Михаилом Мишустином.

"Обсудили целый ряд вопросов и проблем. По предложению председателя Государственной думы [Вячеслава Володина] мы договорились о том, что на следующей неделе мы будем предлагать, состоятся пленарные заседания Государственной думы. Нам необходимо законодательно оформить предложения президента, связанные и с обязательным страхованием врачей, и с предоставлением доплат врачам, и новые инициативы, связанные с поддержкой отечественного производства и бизнеса" - сказал он.

Исаев уточнил, что Совет Думы должен определить, сколько заседаний палаты пройдет на предстоящей неделе.

Депутат также сообщил, что единороссы отдельно подняли тему поддержки региональных бюджетов, потому что многие субъекты, "устанавливая льготы для бизнеса, тем самым сокращают доходы своего бюджета". При этом социальные обязательства должны быть реализованы в полной мере, заметил Исаев.



<https://tass.ru/politika/8198437>

08.04.2020

Путин: медики должны получать всю зарплату без задержек

Медики за особые условия труда и повышенную нагрузку в период распространения коронавируса должны получать всю **зарплату без задержек**, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Мы также предусмотрели дополнительные выплаты врачам, медсестрам, медицинскому персоналу за особые условия труда и повышенную нагрузку . Средства из федерального бюджета на эти цели, более 10 миллиардов рублей, выделены и в ближайшее время поступят в регионы. Люди должны получать такие выплаты в срок, без задержек", - сказал Путин на совещании с руководителями субъектов РФ по противодействию коронавирусу.

РИА Новости. Все Новости

08.04.2020

Правительство отменило 69 устаревших актов в рамках "регуляторной гильотины"

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление об отмене с 1 января 2021 года 69 актов федеральных органов исполнительной власти в рамках "регуляторной гильотины". Документ опубликован в среду на сайте кабмина.

"В соответствии с планом мероприятий (дорожной картой) по реализации механизма "регуляторной гильотины" подписанным постановлением с 1 января 2021 года отменяются 69 актов федеральных органов исполнительной власти, содержащих обязательные требования в сфере технического регулирования, включая 27 документов системы сертификации на федеральном железнодорожном транспорте", - говорится в пояснительной записке к постановлению.

Отмечается, что указанные документы были приняты с 1994 по 2011 год.

Реформа контрольно-надзорной деятельности, которая получила неофициальное название "регуляторная гильотина", предполагает отмену с 2021 года всех надзорных требований к бизнесу, которые к этому моменту не были пересмотрены и актуализированы. В соответствии с механизмами реформы все требования к предпринимателям будут вноситься в публичный реестр и пересматриваться на предмет обоснованности как минимум раз в пять лет. Под "гильотину" также попадут законы и постановления, принятые в самые первые годы советской власти и продолжавшие действовать до настоящего времени.

<https://tass.ru/ekonomika/8194907>

08.04.2020

Общественники просят Мишустина поддержать бизнесменов, отказавшихся от сокращений

Представители ряда российских общественных организаций обратились к председателю правительства РФ Михаилу Мишустину с просьбой оказать поддержку в период пандемии коронавируса тем предприятиям, которые строго выполняют трудовое законодательство, отказываясь от сокращений.

Обращение к премьеру подписали пять общероссийских организаций: "Офицеры России", "Объединение потребителей России", "Союз профсоюзов России", "Российский конгресс народов Кавказа", "Сильная Россия" .

"Мы считаем, что право получать господдержку должен иметь только тот бизнес, который строго соблюдает права трудящихся. Предлагаем при утверждении механизма господдержки предприятий одним из условий её получения сделать соблюдение трудового законодательства, отсутствие сокращений и отсутствие фактов спекулятивного повышения цен на товары и услуги, востребованные в период карантинных ограничений", - говорится в письме.



По словам общественных деятелей, государству было бы разумнее потратить деньги на поддержку бизнеса в период пандемии, чем тратить средства на компенсации и пособия после.

Авторы письма считают недопустимой заморозку ответственности за нарушение трудового законодательства при увольнении и невыплате заработной платы. "Внедрить упрощенный порядок увольнений - категорически неприемлемо и недопустимо", - заявляют организации.

Ранее большая четверка бизнес-объединений - Торгово-промышленная палата РФ, "Опора России", "Деловая Россия" и Российский союз промышленников и предпринимателей - в коллективном письме к премьер-министру РФ попросила признать бизнес во всех сферах пострадавшим от последствий коронавируса и оказать ему поддержку.

РИА Новости. Все Новости

08.04.2020

Титов выступил против снижения ответственности работодателей при увольнении персонала

Уполномоченный при президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов выступает против снижения ответственности работодателей при увольнении персонала в период нестабильности в экономике, вызванной коронавирусом нового типа. Вместо этого он предлагает разрешить отправлять сотрудников в бессрочный отпуск с выплатой пособия, субсидируемого государством.

Накануне "большая четверка" бизнес-объединений - "Опора России", Торгово-промышленная палата, "Деловая Россия" и Российский союз промышленников и предпринимателей - направила письмо с антикризисными предложениями о поддержке бизнеса премьер-министру Михаилу Мишустину, где, в частности, содержалась инициатива заморозить или снизить материальные риски ответственности работодателя при увольнении персонала и невыплате зарплат сотрудникам.

"Мы хорошо знаем, что такое ответственность бизнеса, и насколько власть использует административный и уголовный кодексы. Если мы сегодня будем просить о том, чтобы власть отменила эти статьи [об ответственности работодателей], то правительство будет бояться, что начнутся массовые увольнения, и это неправильно. Мы все-таки стоим за то, чтобы сохранять рабочие места, поэтому предлагаем возможность легального и законного снижения заработных плат. И это устроит и работодателей, и работников", - сказал Титов на пресс-конференции в ТАСС, которая проходила в режиме онлайн.

Бизнес-омбудсмен пояснил суть своего предложения о законном снижении зарплат, которое ранее было направлено президенту РФ Владимиру Путину. Он выступает за то, чтобы "разрешить отправлять сотрудников в бессрочный отпуск с выплатой пособия в размере не менее одного МРОТ в месяц, субсидируемого государством, - полный аналог предусмотренного пособия по безработице в случае потери работы".

Комментируя инициативы "большой четверки" бизнес-объединений, Титов отметил, что "некоторые вещи целиком поддерживает, некоторые считает недостаточными".

О мерах поддержки и вирусе

Ранее правительство РФ приняло пакет мер поддержки бизнеса в условиях пандемии коронавируса. Так, малый и средний бизнес из наиболее пострадавших отраслей сможет рассчитывать на отсрочку арендных и налоговых платежей за исключением НДС. Кроме того, вводится мораторий на банкротство таких компаний, также запускаются специальные кредитные программы. Правительство будет расширять и корректировать перечень мер по поддержке предпринимателей, испытывающих трудности на фоне пандемии коронавируса, заявлял 31 марта премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

В России на 8 апреля зафиксированы 8 672 случая заражения коронавирусом, 580 человек выздоровели. Большая часть случаев инфицирования приходится на Москву (5 841). По данным федерального оперативного штаба на утро



среды, умерли 63 человека. Правительство запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

<https://tass.ru/ekonomika/8190665>

08.04.2020

Путин добавил врачам к зарплате по 80 тысяч рублей

Глава государства произнес вступительное слово перед совещанием с губернаторами.

Президент России Владимир **Путин** произнес вступительное слово перед онлайн-совещанием с губернаторами. Борьба с распространением эпидемии коронавируса стала основной темой речи главы государства.

Готовность медицинских учреждений – безусловный приоритет подчеркнул **Путин**.

"Пожалуй, за последние десятилетия мы впервые так остро осознали важность, незаменимость **труда** медсестер и врачей", – произнес российский лидер.

В связи с особой важностью работников сферы здравоохранения президент распорядился на три месяца (начиная с апреля) ввести федеральные доплаты врачам, лечащим пациентов с COVID-19, в размере 80 тысяч рублей. Получат дополнительные выплаты и другие медработники: среднему звену (фельдшеры, медсестры) добавят по 50 тысяч рублей, врачам скорой помощи – по 50 тысяч рублей, водителям, медсестрам скорых помощей, младшему персоналу – по 25 тысяч рублей.

"Медики должны получать всю зарплату без задержек", – заявил **Путин**.

Неотложная задача всех регионов – повышенная готовность медучреждений и наращивание их мощностей, подчеркнул президент. Более 33 млрд рублей приказано выделить на развертывание коек, еще 13 млрд на закупку техники, включая ИВЛ и реанимобили.

Глава государства коснулся в своей речи и забот предпринимательского класса. Нужно смягчить удар для бизнеса, отметил **Путин**. Он распорядился сделать для малого и среднего бизнеса отсрочку по налогам на полгода. Также правительство по его распоряжению должно подготовить программу дополнительной поддержки бизнеса.

"Поручаю Правительству с участием Центрального Банка в пятидневный срок подготовить программу дополнительной поддержки бизнеса. Она должна позволить компаниям максимально сохранять занятость, доходы сотрудников", – сказал глава государства.

Помогать в первую очередь будут тем компаниям, сохраняющим занятость. Если граждане останутся без работы, то государство будет помогать именно им.

Также российский лидер принял меры помощи безработным, постаравшись оказать финансовую поддержку, избавив при этом от бюрократической волокиты. "Сейчас людям не до формальностей и хождений по инстанциям", – отметил президент.

Тех, кто временно признан безработным, при начислении выплаты на детей от трёх до семи лет, а также других пособий не будут, по **предложению Путина**, учитывать доход, полученный ранее по месту работы – это сделано, чтобы расширить круг получателей поддержки.

"Всем, кто потерял работу и обратился в службу занятости после 1 марта текущего года предлагаю в апреле, мае и июне выплачивать пособие по безработице автоматически по верхней планке, которую мы уже пересмотрели в сторону увеличения, а именно в размере МРОТ – 12 тысяч 130 рублей. Прошу при этом сделать так, чтобы оформить пособие можно было бы максимально просто и необременительно в дистанционном порядке", – сказал президент.

Путин отметил, что особые меры поддержки нужны семьям с детьми, где родители являются временно безработными. Помимо пособия по безработице и выплат, которые положены семьям с детьми, он предложил на



ближайшие три месяца дополнительно выплачивать ещё по три тысячи рублей в месяц на каждого несовершеннолетнего ребёнка.

Также **Путин** попросил правительство отработать механизм автоматического продления паспортов, водительских прав, других удостоверяющих документов не менее чем на три месяца.

<http://bloknot.ru/politika/putin-dobavil-vracham-k-zarplate-po-80-ty-syach-rublej-666164.html>

08.04.2020

Исаев поддержал введение четырёхдневной рабочей недели с сохранением зарплаты

В России некоторые компании планируют ввести сокращённый график работы, чтобы сократить потери от коронавируса

Режим нерабочих дней продлён Президентом до 30 апреля, и хотя Владимир **Путин** обязал работодателей сохранять людям зарплату, многих отправляют в **неоплачиваемые отпуска** или увольняют. А ряд предприятий, которые продолжают работать, переходят на четырёхдневную рабочую неделю. Об этом уже заявили компании в нефтехимической сфере и транспорте в Москве и Екатеринбурге, сообщают СМИ. Что делать работникам и как работодателям выполнить свои обязательства перед людьми, рассказал «Парламентской газете» первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

- Андрей Константинович, российские компании начали вводить четырёхдневную рабочую неделю, чтобы сократить свои расходы. Как вы относитесь к этому?

- В целом я позитивно отношусь к четырёхдневной рабочей неделе, но при условии сохранения заработных плат. Если речь идёт о сокращенной неделе в связи с уменьшением зарплаты, то это можно делать только по соглашению с профсоюзовыми организациями. Если работодатель садится с работниками за стол переговоров и люди видят, что реально для спасения предприятия и их рабочих мест необходимы временные издержки, то они, в соответствии с Трудовым **кодексом**, могут заключить такое трудовое соглашение на полгода. И это будет законно.

Все остальные попытки переводить людей на **неполный рабочий день** и неделю только для того, чтобы сократить зарплату в одностороннем порядке, являются незаконными.

- А что делать работникам в этой ситуации?

- Нужно использовать потенциал своих профсоюзных организаций, у которых есть серьёзные права по защите их интересов. Если нет профсоюза, можно обратиться в Рострудинспекцию - она проведёт проверку и выдаст предписание работодателю. При этом по **закону** Рострудинспекция не имеет права раскрывать, кто конкретно из работников обратился с жалобой.

- По данным опроса Центра стратегических разработок, 28 процентов компаний уже отправили сотрудников в **неоплачиваемый отпуск**. Больше половины не собираются платить зарплаты за нерабочие дни. Как вы это прокомментируете?

- Это незаконно, потому что в указе Президента сказано о том, что **вынужденный простой** в работе должен оплачиваться в полном объёме.

- Работодателей тоже можно понять. Почти треть из них находится сейчас на грани банкротства. Может, нужны дополнительные меры господдержки, чтобы они смогли выполнить обязательства перед людьми?

- Компании обоснованно жалуются на сложную экономическую ситуацию, но государство предпринимает ряд мер, направленных на то, чтобы поддержать предприятия. В частности, по **предложению** президента взносы во внебюджетные социальные фонды сокращены с 30 до 15 процентов. За счёт этого за девять месяцев - с 1 апреля до конца года - работодатели сэкономят 135 процентов от фонда оплаты **труда**. Это достаточные средства, чтобы в течение одного месяца решить проблему с выплатой зарплат.



Предпринимаются, а также будут предложены другие формы помощи. Но их будут оказывать только в том случае, если работодатели ведут себя законопослушно и по-человечески, не пытаясь решать свои проблемы за счёт работников.

- Как пишут «Ведомости», крупнейшие компании просят Правительство упростить процедуру увольнения сотрудников. Насколько адекватно такое **предложение?** Каким образом можно упростить увольнения и вправе ли Правительство это сделать?

- Процедура увольнения сотрудников прописана в Трудовом **кодексе**. Своим решением Правительство в одностороннем порядке не может упростить её. Такие решения принимаются **законом, поправками** в Трудовой **кодекс** после обсуждения тремя сторонами - работодателями, профсоюзом и Правительством. Если мы получаем мотивированную позицию трёхсторонней комиссии, **Госдума** рассматривает эти изменения.

Когда увольнения идут с нарушением **законодательства**, работодатель несёт за это ответственность. В Трудовом **кодексе** чётко перечислены все основания, по которым человека могут уволить. Очень важный момент, что трудовой договор с сотрудником могут расторгнуть, если он написал заявление об увольнении по собственному желанию. Мне приходилось сталкиваться с ситуациями, когда люди жаловались, что их уволили, но при этом подписали ранее такое заявление под давлением работодателя. Если это сделано, то никаких претензий быть не может. И, конечно, человек не обязан подписывать такой документ не по своей воле.

- Очевидно, что многие россияне потеряют работу. Какая поддержка предусмотрена для безработных?

- Уровень безработицы действительно вырастет, и в связи с этим принято решение о повышении пособия для безработных. Если вас уволили, то нужно встать на учёт в службе занятости, получать выплаты, и искать новое место работы. Служба занятости обязана содействовать в этом.

<https://www.pnp.ru/economics/isaev-podderzhal-vvedenie-chetyryokhdnevnoy-rabochey-nedeli-s-sokhraneniem-zarplaty.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

09.04.2020

Международный юридический форум "9S: Законы коронавируса" пройдет 10-12 апреля онлайн

Специальный Петербургский Международный Юридический Форум "9S: Законы коронавируса" состоится в онлайн-формате 10-12 апреля. Генеральный партнер Форума - Газпромбанк (АО).

Это глобальное обсуждение правовых аспектов общественной жизни в условиях пандемии COVID-19 соберет представителей различных юридических профессий со всего мира для выработки правовых решений по борьбе с пандемией и ее последствиями. Планируется, что участие в пленарном заседании примут заместитель председателя Совета безопасности Российской Федерации Дмитрий **Медведев** и генеральный директор Всемирной организации здравоохранения Тедрос Адханом Гебрейесус.

Инициативу о проведении специального онлайн форума поддержал Совет Европы; в его виртуальных сессиях выступят руководители организаций, в том числе Генеральный секретарь организации Мария Пейчинович-Бурич и руководитель дирекции Совета Европы по правам человека и верховенству права Христос Якумопулус.

Также среди спикеров - заместитель председателя правительства Российской Федерации Дмитрий Чернышенко, министр юстиции Российской Федерации Константин Чуйченко, министр культуры Российской Федерации Ольга Любимова, министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко, министр внутренних дел и министр юстиции Республики Сингапур Кашивишванатхан Шанмугам, министр юстиции Китайской Народной Республики Чжэнхуа Фу, министр юстиции Республики Армения Рустам Бадасян, уполномоченный по правам человека в



Российской Федерации Татьяна Москалькова, **руководитель Федеральной службы по труду и занятости** Российской Федерации Михаил **Иванков**, председатель Фонда социального страхования Российской Федерации Андрей Кигим.

Роль права как универсального социального регулятора в борьбе с глобальной пандемией сложно переоценить. На первый план сейчас выходит способность общества к самоорганизации: насколько четко люди будут следовать распоряжениям властей, соблюдать ограничения, от которых зависят жизнь и здоровье окружающих, как добросовестно будут исполняться контракты, как надежно будут защищены личные права и собственность. Форум "9S: Законы коронавируса" станет абсолютно открытой площадкой для глобального обсуждения новой реальности.

В повестку форума войдут следующие темы:

- Ускоренная регистрация лекарственных средств, необходимых для борьбы с вирусом;
- Сфера **труда** и социальная защита в поствирусный период: поиск новых места и роли;
- Коронавирус и банкротство;
- Урегулирование проблем с контрагентами в эпоху коронавируса;
- Налоговые и административные меры по оказанию поддержки бизнесу, ОЭСР-Россия: лучшие практики;
- Взвешенный контроль и надзор: оперативные решения в условиях пандемии;
- Банкротство граждан: вызовы пандемии;
- Права человека в карантине;
- Судебная защита в пандемии;
- Государственное управление и законотворчество в условиях эпидемии;
- Является ли форс-мажором сама эпидемия или ее последствия?
- Взвешенный контроль и надзор: оперативные решения в условиях пандемии;
- Нотариальная деятельность в условиях ограничительных мер;
- Антимонопольное регулирование в условиях пандемии;
- Защита прав потребителей финансовых услуг в период пандемии;
- Перезагрузка **трудовых отношений**. Поиск баланса интересов работодателя и работника в новых условиях;
- Корпоративные действия в период эпидемии: в поиске баланса интересов стейкхолдеров;
- Пандемия и адвокатура: кто кого?
- Работа в удаленном доступе: вызовы и решения;
- Образование без перерыва: учеба в условиях изоляции.

Зарегистрироваться на форум и получить подробную информацию можно на официальном сайте www.spblegalforum.ru. Участие в онлайн-форуме бесплатно.

Организатором форума выступает Министерство юстиции Российской Федерации.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/8198799>